

永憶經國先生

大鵬隨筆

今年元月十三日是經國先生辭世三十二周年的紀念日，他是我們退輔會第二任主委，我有幸擔任第十九任主委，在十二日率領本會副主委、各處會主管、台北榮總張院長、各分院院長及各事業機構董事長等，於上午十時十分抵經國先生靈寢大溪頭齋謁陵。

我永遠難忘民國七十年的這一天，正是我們國軍在昔時的「政工幹校」召開全軍訓練總檢討，下午突然接獲通知於中正堂集合，約於十五時三十分總長郝上將蒞臨，竟滿面哀戚，以低沉的聲音宣布：「我們敬愛的總統經國先生今天辭世了，現在大家儘速回到工作崗位，注意油、彈安全，儘速完成戰備整備。」我匆忙地回家，正好碰到就讀師大附中的女兒，她問說：「你不是明天休假嗎？」我說：「我有重要的事先回部隊了。」顧

不得女兒失落的樣子，跳上吉普車就走了。回到桃園五大隊，完成了戰備整備，大家士氣高昂，好像已準備好要迎接戰爭的來臨。

經國先生的豐功偉業不用我多贅述，我找了幾張經國先生穿著空軍降落傘，他與海、陸軍士官兵的合照，開關中橫時與工作人員同甘共苦相片，尤以「埋鍋造飯」，與同仁席地共餐，讓我感動不已，特與大家分享。我們永遠懷念他帶領著我們國家在七十年代建設台灣、發展經濟，使我們成為亞洲四小龍之首，對親民、愛民的偉大領袖，我們永遠懷念，也願經國先生的精神永遠與我們同在！



↑主任委員率領輔導會同仁向經國先生獻花致意。(記者林建榮/攝影)



↑經國先生受到民眾的愛戴。



↑經國先生讓榮民睡木板床上，自己則席地而睡。



追思 經國先生 心心念念榮民弟兄

↑經國先生平易近人，經常與弟兄打成一片。

文/施奕安 整理



披荊斬棘 率榮民弟兄建設臺灣

←開墾公路期間，經國先生時常這樣就地而炊，與榮民弟兄一起埋鍋造飯。



披荊斬棘 率榮民弟兄建設臺灣

←經國先生(中)對榮民殷殷關切之情，至今仍舊深植在每一位榮民弟兄心中。



輔導會永遠的大家長經國先生。

←經國先生(左)與國軍弟兄。

「如果我只有一口飯，這口飯會先給榮民吃。」經國先生這句話猶在耳，至今仍感動無數人。蔣故總統經國先生於民國四十五年五月至五十二年，共八年的時間主持輔導會，他曾說希望把輔導會的工作，當作是我們的事業，心心念念榮民弟兄。在經國先生的主持下，訂下了輔導會六大工作目標：「誠懇實在的服務、大任任怨的負責、公正無私的辦事、冒險犯難的創業、日新又新的求進、如兄如弟的親愛」，這六句話成為了輔導會的中心思想。

幕後的推手便是經國先生的領導。在經國先生的領導下，輔導會與榮民完成了公路四八三公里、橋梁三十九座、水利工程二十八宗、港口十九處及重大工程九十處等，為早期臺灣經濟發展奠定了良好的基礎。經國先生不只喊口號，更親自參與各項工程建設，如穿越中央山脈東西向的橫貫公路，從探勘到完工，經國先生參與過無數次工程會議，多達二十一次登上崇山峻嶺勘查地形，並且在海拔一千至三千公

退休安養 設身處地替榮民著想

經國先生除了讓榮民能繼續奉獻國家社會外，也全心照顧榮民(眷)的健康與老年後的安養。在他任內，曾指示輔導會成立員山、雲林及太平榮譽國民之家，讓因公傷殘或老來無依的榮民袍澤，能在國家的支持下，頤養天年。除此之外，經國先生常到各地榮家關懷榮民生活，並於民國四十七年成立臺北榮民總醫院，讓榮民的醫療更無後顧之憂，完整體現榮民「老有所養，病有所

寫守信簿 言出必行重諾重情義

經國先生曾自備一本名為「守信簿」的日記簿，他說：「凡是答應人家的事，都要記下來設法做到，沒有能做到的，要對之說明原因，對於做不到的事，則要委婉說，不能輕易答應。」經國先生對於榮民弟兄承諾、守信義，讓榮民弟兄感受到經國先生的誠信，也獲得榮民弟兄的情義相挺。經國先生曾說：「我有一口飯吃，榮民弟兄就有一口飯吃；如果我有一口飯吃，這口飯會先給榮民吃。」這些話語，對榮民殷殷關切之情，至今仍深深植在每一位榮民弟兄心中。

服務
家歡迎符合(眷)、遺眾申請入住
榮家
市板橋區段32號
22755157
榮家
市三峽區127號
26731201
榮家
市八德區1217號
3681140
榮家
市八德區1100號
3651285
榮家
市板橋區41號
5213292
榮家
市桃源里段301號
7222187
榮家
市田中鎮段421號
8747647
榮家
市六甲市160號
5324100
榮家
市白河區草63號
6852164
榮家
市七股區147號
7880664
榮家
市明路190號
2690418
榮家
市梅梓區631號
3652828
榮家
市燕巢區路1號
6161214
榮家
市內埔鄉100號
7701621
榮家
市前路29號
8223111
榮家
市更生路0號
9222417
福田
榮民榮眷自贈專戶財團法人榮基金會行：
庫銀行
路路分行
次帳號：
626-734
局：
劃撥帳號
2111